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Opgave 4

Indkobt A\-DNA har koncentrationen 0,5ug/pL. Ved et kloningsforsgg skal der anvendes 22uL
fortyndet A\-DNA; fortyndet med TE-buffer til koncentrationen 0,2ug/uL. Hvor meget \-DNA
(0,519/uL) og hvor meget TE-buffer skal der afpipetteres for at fremstille nok \-DNA (0,2ug/nL)
til 7 kloningsforspgg?

Der skal bruges 7 - 22uL = 154uLL ~ 200uL.

0,5pug/pL _
0,2pg/pL 2,5.

Det vil sige at der skal afpipetteres

Fortyndingsfaktoren er

200L
Qg —85uL  og Vi puter = 2000l — 85uL = 115L.

VipNa =

Opgave 5

A-DNA - HindIII Digest
Catalog #  Size  Concentration  Price

N3012S  150pg  500ug/mL  $58.00

Inden brug skal markgren fortyndes til koncentrationen 0,2ug/uL. Beregn hvad det koster at pd-
sette markgren 2 gange pd hver gel, hvis der pasettes SuL fortyndet markor pr. brond. Kursen
for US dollars er 590,52.

Koncentrationen er 0, 5ug/uL og der er 150ug markgr. Det betyder at der er 150ug/0,5ug/uL=300uL
markgr. Markgren skal fortyndes 0,5/0,2 = 2,5 gange. Det vil sige at den kgbte markgr svarer til
300uL-2,5 = 700uLs fortyndet markgr. Der skal i alt bruges 10uL fortyndet markgr. Det vil sige
at det koster

58,008
700pL

-10pL - 590,525 ~ 489kr. (= dyrt)

Opgave 6

Restriktionsenzymet Beel forhandles med koncentrationen 10000units/mL. Ved opsetning af en
skeringsreaktion skal der anvendes 4 units enzym. Vil du fortynde enzymet inden brug. Hvis ja,
angiv hvor meget du vil fortynde det.

Koncentrationen af Beel kan ogsé skrives som 10units/uL. Hvis vi regner med at bruge 5uL Becl,
skal vi have en koncentration pa 4units/s,1, = 0, 8units/,1,. Det vil sige vi skal fortynde 10/0,8 = 12,5
gange.



